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Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, 

realizou-se a trigésima segunda Sessão Ordinária do Oitavo Período Legislativo da Décima Oitava 

Legislatura, sob a presidência do Srº. vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente 

saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca o Senhor Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º 

Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, 

Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, 

Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos (falta justificada), Katiuscia Batista de Souza, Luiz 

Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes 

(falta justificada), Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens 

Oliveira Ancelmo. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. 

Prosseguindo, ele convoca o vereador Antônio Manoel do Nascimento para fazer a leitura da bíblia 

sagrada. Após a leitura, ele coloca a ata da Sessão Ordinária do dia 27 de novembro em votação. Com 

unanimidade de votos, a mesma fica regimentalmente aprovada. o Exmo. Sr. Presidente convoca o 

vereador Hélio Rosário de Carvalho para fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora. E o 

mesmo o faz na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: nada a constar. PROJETOS: 

PROCESSO INTERNO Nº 026/2020 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2020 – que “Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor LUDGERO 

RAULINO NETO”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Edson Luís Maciel da Silva. PROCESSO 

INTERNO Nº 027/2020 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2020 – que “Dispõe sobre a concessão 

de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Ilustríssima Senhora JACQUELINE DE MIRANDA 

ROCHA”. De autoria da Exma. Sra. Vereadora Katiuscia Batista de Souza. PROCESSO INTERNO Nº 

028/2020 - Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2020 – que “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Ilustríssimo Senhor JONAS MARTINS DE QUEIROZ”. De autoria 

da Exma. Sra. Vereadora Katiuscia Batista de Souza. REQUERIMENTOS: nada a constar. ORDEM 

DO DIA: (VOTAÇÃO EM 1º TURNO DO ORÇAMENTO ANUAL – 2021) Ofício nº 012/2020 – 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO – Encaminhando para DISCUSSÃO e VOTAÇÃO 

o PROCESSO Nº 017/2020 – PROJETO DE LEI Nº E-017/2020 – que “ESTIMA A RECEITA E 
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FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA, ESTADO DO PARÁ, PARA VIGORAR NO 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021”. De autoria do Poder Executivo Municipal. Dando seguimento à 

Sessão, o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão da Silva convoca o vereador Antônio Manoel do 

Nascimento para se pronunciar no pequeno expediente. Entretanto, o parlamentar retira sua inscrição. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador Luís Gomes de Oliveira. Este saúda a todos e diz que está aqui para 

desfazer algumas mentiras. Ademais, ele assume que, apesar de ter sido candidato no último pleito 

eleitoral, não fez por onde ter sido eleito. Além do mais, o edil afirma que há algumas pessoas que andam 

espalhando mentiras e que as mesmas não têm coragem de dizer em sua cara. O Exmo. Sr. Presidente 

passa a presidência para o vereador Rubens Oliveira Ancelmo. O Exmo. Sr. Presidente, em exercício, 

Rubens Ancelmo convoca o vereador Messias Araújo da Silva para se pronunciar no pequeno expediente. 

O parlamentar saúda a todos e agradece a todos, em geral, pelo período que passou como vereador do 

Município de Capanema. No mais, admite que eleição é assim: “quem ganhou, ganhou. E quem não 

ganhou, que tente a sorte na próxima eleição”. Por outro lado, o vereador afirma que durante a campanha 

eleitoral os vereadores foram muito maltratados. Como exemplo, ele lembra o fato de o presidente dos 

mototaxistas de Capanema ter agredido verbalmente o vereador Luís Gomes, inclusive com a acusação de 

que todos os vereadores eram ladrões. O Exmo. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo faz uma 

questão de ordem e sugere que a Sessão não tenha intervalo e, assim, possa haver prioridade na votação 

do projeto que está na ordem do dia. A questão de ordem fica regimentalmente aprovada. Na sequência, o 

Exmo. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo pede para que o vereador Hélio Rosário de Carvalho 

faça a leitura do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento – que é favorável à aprovação – sobre o 

PROJETO DE LEI Nº E-017/2020 – que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE CAPANEMA, ESTADO DO PARÁ, PARA VIGORAR NO EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2021”, de autoria do Poder Executivo Municipal. Realizada a leitura, o Exmo. Sr. 

Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo coloca o referido parecer em discussão. O vereador Francisco 

de Oliveira e Silva, presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, explicita que o projeto em questão, 

que será votado logo mais, está em conformidade com o prazo legal; outrossim, o parlamentar realiza a 

leitura do parecer contábil (que é favorável à aprovação) da assessoria contábil da Casa. Finalizado o 

período de discussão, o parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer fica 



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA

“ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO 8º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 04 DE DEZEMBRO DE 
2020”.

3

regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo coloca o PROJETO DE 

LEI Nº E-017/2020 – que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

CAPANEMA, ESTADO DO PARÁ, PARA VIGORAR NO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021”, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, em discussão. Não havendo manifestação, o referido projeto é 

posto em votação. Com unanimidade de votos, o projeto fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Sr. 

Presidente, em exercício, Rubens Oliveira Ancelmo declara, que não havendo mais matérias, encerrada a 

presente sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. 

Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 04 de dezembro de 2020.

_________________________

Pedro Paulo Leão da Silva

Presidente

_________________________

Rubens Oliveira Ancelmo

Vice-Presidente

________________________

Hélio Rosário de Carvalho

1º Secretário

_________________________

Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes
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2º Secretário


